

# 宜昌首个拎包入住小哥公寓投用

租金最低的4人间,每人每月175元

湖北日报全媒记者 高伊洛  
通讯员 邓华丽 陈彦霖 谢丹

“吃碗肉末合渣,再洗个澡,舒服。”

8月12日晚10点42分。宜昌市西陵区港窑路,27岁的赵耀回到自己一室一厅的新家,感觉很放松。

这里是,宜昌首个专项定制的小哥公寓。公寓位于闹市区一幢商住楼的4楼,总计14间房,能满足46人同时入住。其中,租金最低的4人间,每人每月只需175元。

“我的套间,月租700元,比市场价格便宜得多。”赵耀说。

湖北日报全媒记者看到,这套房面积约40平方米,阳台、洗衣机、沙发、衣柜、独立卫生间等设施一应俱全。

休息几分钟后,赵耀来到走廊前端的共享厨房,用微波炉将饭菜热了热,再从冰箱里取出一瓶冰水,随后回到房间,开始享用晚餐。

“今天跑了48单,强度不算太大,比较有松弛感。”赵耀一边吃饭,一边说道。

接着,他又给远在十堰的父母打去视频电话。

“今天十堰很凉快,你那里呢?”

“宜昌下雨,比前两天舒服多了。”

母子俩有一搭没一搭地聊着天,赵耀碗里的肉末合渣也逐渐见底。

27岁的赵耀,从事外卖行业已有4年。前几年,他一直在福建工作,今年春节后回到湖北,入职饿了么宜昌CBD站点。“每月大约能赚8000到10000元,离父母更近,挺满足的。”赵耀说。

前不久,他看到公司发布的小哥公寓即将投用消息,马上报名,获批后于7月31日喜迁新居。

“拎包入住,啥都不用准备,很方便。周围邻居也都是同事,非常熟悉。”赵耀表示。

这处小哥公寓,是宜昌首个外卖

小哥集中式租赁公寓,由西陵区南苑街道、西陵城发集团本色城服公司和饿了么公司联合建设运营。

“从开始接受入住申请,短短一周,所有房间便全部租出。”饿了么宜昌CBD站站长李伟介绍。

公寓如此受欢迎,源于需求的精准匹配。

南苑街道党工委副书记、办事处主任董金勇介绍,今年以来,街道在推进“干部素质提升年”工作中,不断强化为民意识,面向新就业群体征求意见解决的问题清单。其中,很多小哥提出希望能有一处“价格低、集中居住”的场所。

“我们马上盘点街道现有资源,了解到809小区还有一层空闲房间尚未出租。”随即,南苑街道邀请外卖小哥代表现场查看,就装修改造和配套设施提出建议。湖北本色城服公司据此进行改造,并负责运营。入住后,公寓以低于市场价的价格出租给小哥,减轻小哥们的负担。

除了公寓内设施齐全外,该公寓楼下配有电动车棚,停车、换电都十分方便。同时,该公寓还辐射周边1个红领驿站、1个幸福食堂、1个社区蜂巢、1所小学、12个友好小区,精准满足辖区流动小哥多、起居规律特殊、外地人租房多的需求,实现小哥“工作室”与“生活家”双向联动。

“下楼就有食堂、菜场、超市。而且,过去自己租房,下班了比较无聊,现在跟朋友们住一起,很热闹。”从随州来宜昌打拼的小哥胡德强表示。

记者了解到,在这处公寓,还有6名外卖小哥主动报名,成为社区的“流动网格员”。当他们走街串巷中遇到了什么环境卫生、安全隐患等问题,可直接发送到工作群,由社区跟进监督和管理。在此过程中,小哥能获得相应积分,兑换各种生活用品。

“这个公寓不只是个宿舍,更有家的感觉。家不在豪华,有爱则安。”赵耀说。



7月31日,小哥公寓正式投用。(湖北日报通讯员 严晓冬 摄)

## 第十一届全国残疾人艺术汇演在湖北武汉启幕

湖北日报讯 (记者李娅晶、通讯员何莉莉、沈晓斌)8月18日,第十一届全国残疾人艺术汇演在湖北省武汉市启幕。在为期3天的汇演中,2075名演职人员将进行声乐、器乐、舞蹈、戏曲四大类型的节目展示。

本届全国残疾人艺术汇演由中国残联、教育部、民政部、文化和旅游部、国家广播电视台总台主办,湖北省残联、教育厅、民政厅、文化和旅游厅、广播电视台和中国残疾人特殊艺术指导中心承办。汇演贯彻落实党的二十大精神、习近平文化思想、习近平总书记关于残疾人事业重要论述和重

要指示批示精神,以“心梦交响·共赴时代华章”为主题,展示“十四五”时期全国各地各民族各类别残疾人讴歌不屈生命、创造美好生活的文化艺术成果。

本届汇演分为视频预选、现场汇演和汇报演出三个部分。前期,各地以视频录制报送全国汇演的节目共432个,残疾人演员总人数3800余人,覆盖所有残疾类别,是历史上规模最大、参与人数最多的一届残疾人艺术汇演。经过预选,全国各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团派出32支代表队、152个节目、2075名演

员人员参加现场汇演,其中残疾人演员1318人,占演员总数的95.4%。现场汇演后部分优秀节目将参加8月20日举行的汇报演出。本届汇演各环节演出实现一地举办,在全国残疾人艺术汇演历史上也属首次。

本届汇演将通过网站、新媒体平台全程直播,参加汇演的残疾人文艺节目将以短视频等形式播发,汇演期间将举办长江经济带残疾人非遗文创展示交流活动,以多种形式展现我国残疾人特殊艺术发展成果和残疾人演员昂扬向上的精神风貌,展示各地残疾人文化艺术特色。

### 湖北“侨助千企万品出海”行动启动

## 力争每年促成10个亿元以上出口订单

湖北日报讯 (记者沈早慧、通讯员江海)8月18日,湖北“侨助千企万品出海”行动启动仪式在汉举行。省商务厅相关负责人介绍了我省外经贸形势,就相关政策和工作要求进行解读。省侨联相关负责人现场解读《湖北“侨助千企万品出海”行动方案》目标、任务、实施步骤和工作措施。

据介绍,该方案设定了未来3年内的4个工作目标——“2111”,即在2027年年底前,布局20个海外侨助千

企万品出海服务节点,服务1000家出海企业,促成100个跨境合作项目,力争每年促成10个亿元以上的外贸出口订单。

下一步,全省侨联组织将认真贯彻落实省委十二届十次全会提出的“短期应对、中期拓新、长期转型”相结合要求,发挥侨联组织联通海内外优势,在全省范围推进“侨助千企万品出海”行动,将其作为“侨建支点”行动的重要实践。

随后,海外湖北社团合作联盟主席喻鹏、非洲湖北商会会长徐晖、美国华人商协会会长陈金阶、阿联酋湖北同乡会会长李峰等4名海内外侨领侨商、出海企业代表分别进行线下线上交流发言。

湖北籍美国华人商会会长陈金阶在线上发言时表示,作为家乡人,他和美国华人商会将全力当好桥梁纽带,推广湖北产品、解读市场规则、促进政企合作。据了解,在他的牵线搭桥下,随州品源现

代农业一次签订了3亿美元的出口订单,让她的辣克(GOODLUCK)香姑酱成功进入北美市场。“让我们携手努力,让更多‘湖北制造’走进北美千家万户,为湖北建设内陆开放高地、服务国家发展大局贡献侨界力量!”他说。

活动现场还签约了10个项目,出口范围涵盖亚洲、欧洲、美洲,涉及随州农产品出口(加拿大)、十堰茶叶产品出口(吉尔吉斯斯坦)、“天门衣尚”海外仓建设(匈牙利)等。

(上接第1版)要坚持需求牵引和问题导向,聚焦“产品和服务开发、应用、推广”等知识密集型生产性服务业发展中的痛点,着力培育重大创新平台,系统强化现代金融支撑,加快推进应用场景创新,进一步注重数字技术驱动,为加快培育壮大知识密集型生产性服务业提供有力支撑。要注重协同联动,提升整体效能,着力重构产业引导

**武汉 天白天晴天间多云。气温29~37℃,城区最高气温38~39℃,偏南风3级,阵风4级。今晚到明天白天 晴天间多云。气温29~37℃,城区最高气温38~39℃,偏南风3级,阵风4级。**

**天气** 晚8~39℃,偏南风3级,阵风4到5级。明晚到后天白天 晴天间多云。气温29~37℃,城区最高气温38~39℃,偏南风3级,阵风4到5级。

政策,切实解决政策导向不明、碎片化甚至南辕北辙问题,着力创新政府采购、金融租赁等支持措施,更好促进知识密集型生产性服务业高质量发展。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记7月30日中央政治局会议上的重要讲话精神,多维研判国内外发展形势的复杂深刻变化,科学务实做好三季度和下半年各项经济工作,努力完成全年目标任务

务,实现“十四五”圆满收官。要坚持目标牵引和问题导向,着力抓好投资项目推进和投资体制改革,着力抓好服务业发展壮大和服务消费市场拓展,着力抓好企业增量提质和产业转型升级,着力抓好“抓创业促就业、地方金融创新、培育要素交易市场、重塑现代物流体系、科技创新与产业创新融合发展、国有三资管理改革、促进房地产平稳运行”等系列行动,通过供

需两端发力,努力推动经济运行实现“稳定均衡可持续”增长。

会议强调,要统筹抓好稳增长、防风险、保民生各项工作,统筹推进深层次改革、高水平开放和协同式创新,在巩固经济回升向好势头的基础上,加速重构新的发展模式和增长动力,努力推动全省经济社会高质量发展,努力创造人民高品质生活。

(上接第1版)会议要求,全省各级学习教育工作专班要坚决杜绝过关思想,推动学习教育认识再深化、措施再实化、责任再强化,示范带动再加强,总结复盘再提升,持续推动

整改整治和建章立制等工作,确保学习教育后续工作一抓到底、取得实效。

部分党代表、人大代表、政协委员在省主会场和各分会场参加会议。

**全省** 今天白天 全省晴天间多云,其中鄂西北、鄂西南午后局地有阵雨或雷阵雨。最高气温35~38℃,局地39℃以上,最低气温西部23~27℃,中东部27~30℃,偏南风3到4级,阵风5到6级。

**天气** 地39℃以上,最低气温西部23~27℃,中东部27~30℃,偏南风3到4级,阵风5到6级。明晚到后天白天 全省晴天间多云,其中鄂西北、鄂西南、鄂东南午后局地有阵雨或雷阵雨。最高气温35~38℃,局地39℃以上,最低气温西部23~27℃,中东部27~30℃,偏南风3到4级,阵风5到6级。

张文兵强调

持续扩大有效投资 更好服务支点建设

等情况,勉励企业坚定发展信心,加快重大项目建设,更好服务经济社会高质量发展。

张文兵强调,重大项目对经济回升向好有压舱顶梁的作用,是筑牢经济底盘的“发展支撑”,要锚定目标任务,加强统筹调度,推动在建项目形成更多实物工作量,确保重大项目如期完工;深耕项目储备,科学精准谋划一批创新型、标志性、引领性重大项目,形成“储备一批、开工一批、建设一批、达产一批”梯次推进格局;强化服务保障,深入开展企业帮扶活动,精准发力,靶向施策、破解堵点,以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”。

宁咏强调发挥侨的优势 助力湖北更多企业和产品“出海”

湖北日报讯 (记者沈早慧)8月18日,湖北“侨助千企万品出海”行动启动活动在汉举行,省委常委、统战部部长宁咏出席并讲话。

宁咏指出,开展“侨助千企万品出海”行动,是深入贯彻习近平总书记关于侨务工作重要论述和考察湖北重要讲话精神的具体实践,是落实省委十二届十次全会精神、助推湖北加快建成中部地区崛起重要战略支点、提升开放辐射力的有力举措。此次行动将有力发挥侨的独特优势,整合海内外侨界资源和力量,助力更多“鄂企”“鄂品”走出国门,走向世界。

宁咏寄语广大侨商侨团代表,要

发挥桥梁作用,在项目对接落地等方面为出海企业提供更加有力的支持,为“鄂企出海”营造良好外部环境。希望湖北出海企业主动对接资源,善用侨智侨力,不断提高国际化经营的真本领,加强与侨界企业在产业链、供应链上的协同合作,探索“联盟出海”“集群发展”新模式,不断提升湖北出海企业在国际市场的竞争力。全省涉侨单位要加强协同联动,依托湖北省“走出去”企业战略联盟,建立资源共享、优势互补的工作格局,组建“侨助千企万品出海服务团”,为出海企业提供全链条服务,努力成为企业出海的坚强后盾。

## 武汉金山软件园开园

湖北日报讯 (记者张真真、马文俊、通讯员洪晟)8月18日,武汉金山软件园开园活动在东湖高新区举行,副省长程文出席。

武汉金山软件园开园,标志着金山集团继北京、珠海之后的又一大型研发中心落成投产。园区体现“科技与人文共生”的设计理念,集研发、生活于一体,占地118亩,总建筑面积28万平方米,可容纳9000人同时办公,除办公楼外还配备食堂、公寓楼、健身房等设施,充分满足员工的日常工作与生活需求。

金山集团董事长、小米集团创始人兼

CEO雷军表示,武汉金山软件园开园,成为金山集团扎根湖北武汉的重要里程碑。2017年,金山集团启动武汉战略布局,金山武汉总部落户光谷,2023年提出要在武汉建设万人研发中心。目前,小米加金山总人数已达9500人,预计年底将基本实现万人规模,未来3至5年金山、小米将分别过万人。8年间,金山武汉总部发展迅猛,已成为金山集团规模最大的研发中心之一。雷军表示,将持续增加研发投入,深度融入湖北国家技术创新中心建设,为湖北高质量发展注入持久动能,助力中部地区崛起重要战略支点建设走深走实。

省政协“传承红色基因 凝聚履职力量”专题培训班在井冈山开班

湖北日报讯 (通讯员刘勤学)8月18日,省政协“传承红色基因 凝聚履职力量”专题培训班在井冈山江西干部学院举行开班式。省政协党组副书记、副主席邱肯江,吐拉洪出席并讲话。

邱肯江·吐拉洪强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,贯彻落实党中央和省委关于加强政协委员队伍建设部署要求,坚守信仰、增强信念、提振信心,不断强化党的创新理论武装,赓续共产党人精神谱系,守初心、担使命,知责而行、主动作为。要落实“懂

张柏青督办省政协重点提案时强调 全面提升汉江流域生态环境承载力

湖北日报讯 (记者赵莎莎)8月18日,省政协副主席张柏青率省政协重点提案督办工作调研组,就“进一步加强汉江流域综合治理 厚植高质量发展生态底色”的提案办理情况,赴天门市张郭湖国家湿地公园、九真镇龙背村、汉江兴隆大坝、汉江罗汉寺闸等地开展调研。

张柏青指出,天门市全域属于汉江流域,保护好汉江流域水生态环境是生态环境治理的重中之重。要深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实中共湖北省委十二届十次全会精神,推进流域综合治理,严格保障河湖生

态流量指标,守牢安全底线;抓好污水收集处置,整治城区污水管网、推进农村厕改、开展工业水污染防治等,补齐水环境保护短板。

张柏青强调,要强化重点水域治理,全面推进湖泊岸线治理、截污治污、生态修复等工作。要建立健全流域横向生态补偿机制,推进跨市流域突发水污染联防联控,实行水环境共治共享。要推进绿色发展转型,加快建设绿色产业体系,探索绿色发展新方向;坚持标本兼治、水岸同治,系统推进汉江流域水环境治理,全面提升生态环境承载力。

省委深入贯彻中央八项规定精神 学习教育整改整治成效通报会召开

(上接第1版)会议要求,全省各级学习教育工作专班要坚决杜绝过关思想,推动学习教育认识再深化、措施再实化、责任再强化,示范带动再加强,总结复盘再提升,持续推动

聚焦比较优势 发挥湖北所长 加快推动知识密集型生产性服务业高质量发展

(上接第1版)要坚持需求牵引和问题导向,聚焦“产品和服务开发、应用、推广”等知识密集型生产性服务业发展中的痛点,着力培育重大创新平台,系统强化现代金融支撑,加快推进应用场景创新,进一步注重数字技术驱动,为加快培育壮大知识密集型生产性服务业提供有力支撑。要注重协同联动,提升整体效能,着力重构产业引导

政策,切实解决政策导向不明、碎片化甚至南辕北辙问题,着力创新政府采购、金融租赁等支持措施,更好促进知识密集型生产性服务业高质量发展。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记7月30日中央政治局会议上的重要讲话精神,多维研判国内外发展形势的复杂深刻变化,科学务实做好三季度和下半年各项经济工作,努力完成全年目标任务

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记7月30日中央政治局会议上的重要讲话精神,多维研判国内外发展形势的复杂深刻变化,科学务实做好三季度和下半年各项经济工作,努力完成全年目标任务

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记7月30日中央政治局会议上的重要讲话精神,多维研判国内外发展形势的复杂深刻变化,科学务实做好三季度和下半年各项经济工作,努力完成全年目标任务